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SESSÃO ORDINÁRIA 
ATA nº 18/2020 de 17/08/2020 

 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os 

Vereadores da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: Vereador 

Presidente Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e Vereadores: Braulio 

Jacó Winck - PP, Dorival Mattos de Morais – PDT, Flúvio Pereira da Silva – MDB, Gilvani Damiani – PT, Marisa Cristina 

Waichunes – PDT e Orlando Ricardo Tavares - PT. Ausente o Vereador Bolivar José Della Libera – PP, em virtude de 

atestado médico. Havendo número legal de Vereadores presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

invocando o nome de Deus, abriu os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma 

passagem bíblica pelo Vereador Flúvio. A Ata Ordinária nº. 17/2020 foi aprovada por todos. Ofícios Recebidos: Ofício nº. 

4950/2020/GIGOV/PF; Ofício SEFAZ nº. 010/2020. Ofícios Expedidos: Ofício CV nº. 041, 042 e 043/2020. O Presidente leu 

os avisos acerca do julgamento do Processo de Contas de Governo nº. 0011258-0200/18-5 – Exercício 2018. Explicações 

Pessoais: O Vereador Dorival iniciou saudando a todos, disse para uma senhora que estava presente que visitou diversas 

vezes sua casa nesse mandato, sendo que muito batalhou por estradas melhores para o Sítio Gabriel e Lajeado Manoelão, 

também batalhou pelo transporte que trazia os moradores do interior para a cidade. Disse que sempre esteve ao lado dos menos 

favorecidos, sendo que muitos visitariam esses moradores nessas eleições e fariam promessas absurdas, inclusive poderiam 

prometer àquela senhora a reforma de sua casa, que vinha pedindo há muito tempo, porém, não era tão fácil como parecia, pois 

passava por uma comissão. Salientou que muitas vezes fazia exigências aos Secretários porque a comunidade pagava impostos 

e tinham assim direitos, como as estradas em condições. Disse que estava encerrando este mandato e o povo decidiria se ele 

continuaria ou não, porém, se saísse, sairia satisfeito, pois sempre agiu conforme sua índole. Lembrou que quando foi levantada 

a ideia de cassar o atual prefeito, falou que só votaria a favor se houvessem provas quanto a isso, porém, não chegou nessa 

fase, mas que sempre seria favorável à cassação de quem mexesse no dinheiro público, e que sempre faria uma campanha 

limpa e sem exigir nada do povo, pois, todos sempre seriam seus amigos, respeitando a decisão de cada um, sendo que não 

valia a pena as pessoas brigarem por política e um sempre poderia precisar do outro. Finalizou desejando a todos os Pré-

Candidatos sucesso em sua caminhada e o povo decidiria quem mereceria lhe representar e desejou sucesso ao Presidente em 

sua nova caminhada e desejou a Ivone que seria sucessora, sucesso nessa Casa. A Vereadora Marisa cumprimentou a todos, 

iniciou dizendo que estava feliz com tudo que havia escutado desde que entrou na Câmara e sobre a pessoa que o Presidente 

da Casa representava para o município, sendo uma pessoa jovem que teria tudo pela frente ainda, e que as pessoas sempre 

eram boas em alguma coisa, dentro da sua individualidade, e que tudo era uma questão de aprendizado, sendo que estava 

iniciando como Vereadora e agradecia aos demais colegas e admirava seus trabalhos, sendo que pela correria do dia a dia, 

muitos não conhecia intimamente e o que representavam para a sociedade, a não ser que tivesse uma experiência como a que 

estava vivendo que sentia ser única. Lembrou-se do seu saudoso pai, o qual estaria muito feliz com tudo que ela estava vivendo 

e lembrava muito dele, e esperava fazer jus a todos que lhe deram o voto e acreditaram nela, sendo que havia prometido para os 

moradores de sua Localidade de que teriam estradas melhores, falou assim com o Secretário de Obras, que lhe assegurou que 

iriam fazer essas melhorias tão necessárias. Sobre o transporte que era realizado, o qual trazia os moradores do interior até a 

cidade, disse que era uma questão que deveria ser repensada, pois, muitas pessoas não tinham condições de vir até a cidade, 

sendo muito bem lembrada pelo colega Vereador Dorival. Continuando as explicações pessoais, o Vereador Braulio saudou a 

todos, iniciou falando sobre a falta de energia elétrica que ocorriam em dias de chuva fortes nas comunidades do interior, sendo 

que deveria ser tomada alguma providência com a RGE, convocando para uma reunião juntamente com o Prefeito e demais 

Vereadores. Disse que esteve falando com o pessoal da RGE e disseram que só podiam trocar os postes velhos quando 

estivessem no chão, sendo isso ruim porque não poderia acontecer de, por exemplo, os produtores de leite ficarem dois dias sem 

luz, porque muitos não tinham condições de ter um gerador, por estes motivos gostaria de que fosse tomada alguma atitude 
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quanto a isso. Finalizou parabenizando o Presidente pelos três anos e oito meses de trabalho na Casa, agradeceu pela sua 

contribuição principalmente no ano que esteve como Presidente, o qual trocaram muitas ideias para desenvolver o melhor 

trabalho possível, representando a Bancada do PP. Ressaltou que tinha certeza que ele faria um bom trabalho na Secretaria 

Estadual de Agricultura e que com certeza o município precisaria muito dele e que um dia ele poderia voltar a fazer parte desta 

casa ou até mesmo do Executivo, desejou sucesso e bom trabalho na nova caminhada. Finalizando as explicações pessoais, o 

Vereador Floriano iniciou agradecendo as palavras dos demais colegas e que se ele desenvolveu um bom trabalho na Casa, 

também devia muito aos mesmos, principalmente dos mais antigos, que ensinaram um pouco da caminhada, sendo que também 

buscou contribuir com sua vivência política, que trazia desde seu nascimento, o qual aprendeu a sempre fazer a boa política de 

fazer o bem sem olhar a quem. Deixou seu agradecimento aos demais Edis, todos que estavam assistindo a sessão e aos que 

confiaram o seu voto nele. Disse que não era uma despedida e sim um até logo, até porque continuaria morando no município, 

sendo que trabalharia com 25 municípios ao qual, o Braga fazia parte. Comentou que mesmo não sendo ainda nomeado, já 

havia participado pela parte da manhã, de uma reunião com o Gerente Regional da Emater e o Presidente da Amuceleiro, para 

tratar da situação do colégio agrícola de Bom Progresso, que a Secretaria de Educação estava querendo tirar a Emater lá de 

dentro visando liberar o local para alojamentos, mas que, o Presidente da Amuceleiro se reuniria na quinta-feira com os 

representantes da Secretaria Estadual de Agricultura e Educação para segurar a Emater dentro desse colégio agrícola. Mais uma 

notícia que tiveram com o Gerente Regional da Emater foi a conquista de certa quantia de sementes de milho, que seriam 

entregues pela Syngenta no Parque de Exposição de Esteio, sendo que o município de Braga receberia 25 sacas, que seriam 

exclusivos para os produtores de leite que tiveram perdas na pandemia e que viria para a agricultura mais R$ 25.000,00 (vinte e 

cinco mil reais) da Consulta Popular, sendo assim, já estavam vindo benefícios e que estando dentro da Secretaria Estadual de 

Agricultura, faria o possível para trazer melhorias e desenvolvimento nessa área para o município. O Vereador Braulio solicitou 

uma parte e perguntou sobre a questão da devolução do valor das sementes abordada nas sessões anteriores, como estaria o 

andamento para enviar o Projeto para a Casa. O Presidente disse que faria um ofício para o Secretário sobre a questão. 

Finalizou agradecendo aos funcionários da Casa que lhe ajudaram neste ano, pelo empenho de sempre com todos os 

Presidentes que passaram pela Casa e Vereadores e que todos eram sabedores da dedicação dos mesmos e que eram dignos 

de suas funções que exerciam de maneira honrosa. Disse para que continuassem assim, exercendo com lisura e transparência, 

pois, isso transmitia a todos uma segurança e respeito pelo Poder Legislativo de que tudo ocorria de maneira correta, pois, 

quanto a isso tinha certeza por ter trabalhado com os mesmos e que assim, nenhum Presidente teria problemas com suas contas 

de gestão. Finalizou dizendo que esperava ter contribuído de alguma forma também com os mesmos. O Vereador Dorival pediu 

uma parte e pediu que estando na Secretaria Estadual de Agricultura, que visse a questão da Emater, que percebia que em 

alguns lugares funcionava e no Braga estava tudo meio parado, não sendo mais como era antigamente que os trabalhos 

apareciam mais. O Vereador Floriano continuou dizendo que já esteve falando sobre a questão e que cobraria sim este 

trabalho. Finalizou agradecendo a todos e desejou um bom restante de ano a todos e que as eleições fossem tranquilas e que 

prosperassem aqueles que fizessem com dignidade a sua campanha. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e às dezenove horas e quarenta minutos, em nome de Deus encerrou os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 17 DE AGOSTO DE 2020. 
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